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广教函〔2018〕42号

广汉市教育局

关于市政协十五届三次会议第34号提案的

答  复

梁小琴委员：

您在市政协十五届三次会议上提出的《关于加强幼儿园管理的建议》（第34号提案）收悉。首先感谢您对我市教育工作的关心和支持，我们对您提出的建议进行了认真研究和办理，现将办理结果向您答复如下：

对于您在提案中提到的加强幼师培训选拔管理，市教育局一直认真贯彻《幼儿园工作规程》、《教师资格条例》和《幼儿园教师专业标准》等相关文件，健全、规范幼儿教师资格准入制度，把好入口关。通过公开招聘具有幼儿园教师资格的全日制幼儿师范（或学前教育）本、专科毕业生或体育、美术、音乐等多学科非幼教专业的师范院校优秀人才，培训、转化中小学富余教师，录用农村幼儿特岗教师，幼儿师范生顶岗实习等多种途径补足、配齐幼儿园教职工（要有一定比例的男性幼儿教师），并根据生源变化情况及时予以调整，实行动态管理。对民办幼儿园，出台了“关于幼儿园教职工需持证上岗的通知”，明确提出了在园工作的所有人员必须取得相应的资格证，未取得者，不得继续聘用，做到了从制度上严把教师质量关，确保教师质量。                                                                                 

成立了“广汉市学前教育中心教研组”、“广汉市学前教育名师工作室”，完善“国培”管理机制。将标准化、省市示范幼儿园作为实习基地，组织转岗教师、非幼教专业教师顶岗实习。成立广汉市“学前教育城乡合作共建共同体”。充分发挥雒城一幼、雒城二幼、雒城三幼、雒城四幼、广汉五幼5所省、市级示范性幼儿园的示范辐射作用，成立5个城乡幼教联合体，每个城市公办园对口帮扶12所乡镇中心园和民办园，实行“师资互派、资源共享、管理合作、捆绑考核”制度。大力推进城乡干部教师交流，组织和选拔一批师德高尚、业务精湛的省、市级示范幼儿园骨干教师与农村教师结对师徒，与普惠性民办幼儿园、农村公办幼儿园选送的培养对象结队帮扶，缩小城乡幼儿教师素质差距，全面提高幼儿教师的整体素质。

    在规范民办办园行为方面，市教育局根据“四川省幼儿园办园基本要求”（川教[2016]128号）文件，严格执行幼儿园准入制度，完善幼儿园年检制度，由教育行政部门负责审批各类幼儿园，建立幼儿园信息管理系统，实行动态监管。把规范办园行为作为幼儿园年检和等级评定的重要内容，加强对幼儿园的动态监管，对年检“不合格”者，责令其停止招生，进行整改，下达一年限期整改意见书，整改结束后，幼儿园写出申请验收报告，经教育主管部门验收合格后允许继续办学，予以年检验证，对验收仍不合格者依法办理注销手续，取缔办园资格。对未经登记注册、擅自招收幼儿的，或幼儿园园舍不符合国家卫生、安全标准，妨害幼儿身体健康或者威胁幼儿生命安全的，视情节轻重，由市政府牵头，组织教育、卫生、工商、公安、综治等部门，通过联合执法予以关停撤销，教育部门做好在园幼儿的分流和安置工作。

在全方位监管幼儿园方面，一是加强对各幼儿园的督查处理，建立定期与不定期检查机制，对辖区内幼儿园保育教育、食品、卫计、安全等方面进行督导检查，对幼儿园的规范办园行为专项检查每学期不少于一次。对存在违规行为的，予以严肃处理并责令限期整改。情节严重的，按照规定取消幼儿园办园等级和年度评优评先资格，对违规办园行为进行通报，并依法追究当事人和相关责任人的责任。二是依据相关规定，每期对辖区内的各类幼儿园开展等级评定工作，加强对学前教育保教队伍建设、经费投入、安全管理等方面的指导、检查，并要求幼儿园向家长公布，向社会公开，同时对发展学前教育成绩突出的单位和个人予以表彰。三是搭建家长参与平台，要求各幼儿园成立家长委员会，使家长代表可以以组织者、策划者、参与者和评价者的身份参与到幼儿园的日常管理中，充分发挥家长对幼儿园的参谋、监督工作，建立家长参与幼儿园管理和监督的机制。并通过家长开放日、家长会等活动，定期邀请家长到园参观，使家长能够了解幼儿在园情况。四是要求全市所有民办幼儿园在今年底之内安装视频监控系统，实现对幼儿园的全方位监管，同时争取相关经费，力争在几年之内实现全市53所中小学、幼儿园的视频监控、周界报警、防盗报警等技防设施建设。

同时市教育局将会同公安部门进一步健全完善警校联动工作机制，加强工作信息交换联络，在沟通中梳理归纳存在的问题和隐患，结合当前治安形势特点，认真查找薄弱环节，有针对性地开展工作，协助指导幼儿园采取积极有效的措施，对校园保安和老师开展防范技能培训，提高学校内部防控能力，进一步完善警校平安共建。

市公安局将定期开展专项打击行动，依法严厉打击校园违法犯罪活动，对依法应当承担行政、刑事责任的违法犯罪嫌疑人予以治安拘留、刑事拘留、提请逮捕。同时，以案说法，借案宣教，以强劲有力打击整治，震慑违法犯罪，净化校园环境。

再次感谢您对我市教育工作的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。您对以上答复有什么意见，请填写在《办理情况征询意见表》上及时反馈我们，以便我们进一步改进工作。

                             广汉市教育局

2018年5月30日

（联系人：罗倩，联系电话：13981053880，联系地址：广汉市教育局，邮编：618300）
信息公开选项：主动公开
抄送：市政府目督办，市政协提案委。
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