
附件1

关于广汉市旅游局2017年部门预算编制的说明
　　按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
1、 基本职能及主要工作
（一）基本职能
（一）编制旅游业发展的中长期规划和年度计划并组织实施；贯彻执行国家旅游管理法律、法规和规章；拟订我市旅游管理的地方法规、规章并监督实施；对全市旅游业发展进行行业管理。

（二）研究拟订培育旅游支柱产业的战略措施并指导实施；培养和完善全市旅游市场；组织旅游资源的普查；组织、指导重要旅游产品的开发和全市旅游统计工作。

（三）研究拟订我市国际国内旅游市场开发战略，组织实施全市旅游整体形象的对内对外宣传和国内外旅游市场重大促销活动；管理旅游涉外事务和旅游对外交流与合作。

（四）组织实施各类旅游景区景点、度假区及旅游住宿、旅行社、旅游车船和特种旅游项目的设施标准和服务标准的落实、监督检查工作；组织和指导旅游设施定点工作。

（五）监督、检查旅游市场秩序和服务质量并组织综合治理；受理旅游者投诉，维护旅游者合法权益；参与旅游市场价格检查工作；参加重大旅游安全事故的救援与处理；指导旅游娱乐工作和旅游行业精神文明建设。

（六）提出星级宾馆、饭店及其他重要旅游建设项目的审核意见；指导旅游教育、旅游人才培训工作；组织、实施旅游从业人员资格制度和等级制度；指导旅游行业协会工作。

（七）协同有关部门做好全市旅游行业的财务管理和旅游企业审计验证工作。

（八）承担省政府公布的保留行政审批事项，核发讲解证，旅行社及分社、门市部备案。

（二）2017年重点工作

（一）工作目标

力争实现全市旅游总收入50亿元，三星堆景区实现综合收入突破2500万元。

（二）主要措施

1、敢为人先追求卓越，全力推进产业园项目落地实施

按照广汉市政府与荣盛康旅投资有限公司签订的《三星堆文化旅游项目开发战略合作框架协议》，督促、协调投资方加快修改完善《三星堆文化旅游项目总体规划》，牵头筹备终期评审，力争项目在年底前动工建设。同时，力争完成《广汉市乡村休闲旅游总体规划》，完成《三星堆遗址保护规划》修编，助力三星堆产业园建设发展。

完成三星堆遗址保护利用、三星堆文物预防性保护等2个项目，促进三星堆景区形象提升和功能延展，为创建“AAAAA”旅游景区奠定坚实基础。

2、科学谋划有序发展，推动文博事业再上新台阶
以三星堆博物馆建馆20周年为契机，举办“博物馆二十年成就展”、“国际博物馆馆长高峰论坛”等活动。积极争取上级专项资金，完成龙居寺中殿修缮；完成文物修复项目4个，启动新项目3个；进一步丰富青少年互动体验项目，开设青少年考古体验班，培育有自身特点的宣教品牌；巩固“双进“模式，持续深入开展“双进”活动；结合“国际博物馆日”活动主题，加强博物馆与公众、社会的互动，形成综合传播效应。

启动《三星堆研究》第五辑编辑，编辑出版《四川对外文物交流展览回顾》。完成九州出版社定向约稿的专著“九州博物之三星堆博物馆”系列《青铜铸就的人间神国——三星堆青铜制品》、《古代蜀人的生活、信仰与艺术》同时出版。
3、竞相发展率先突破，着力构建乡村旅游多点多极格局

加快对现有旅游资源的升级打造，形成以三星堆为龙头、 “全域旅游”有序发展、乡村旅游为支点的旅游新格局。优化旅游发展环境，设立全市旅游发展专项资金，出台广汉市“旅游发展奖励和补助”政策；有序推进三星堆湿地公园、新平镇和南兴镇等2个乡镇的特色小镇、连山农旅等项目落地实施；包装策划连山、松林、三水组团，西外、南兴、西高、高坪组团等综合性项目。培育运动休闲、美食中央公园、农耕体验、西部钓都-水上高尔夫、市民农庄等旅游新业态。
4、创新驱动整合资源，促进营销宣传快速提升

积极与好莱坞、阿里影视等国际一线电影制作商对接，力争启动以三星堆为题材的商业电影、动漫，以三星堆国际营销战略为前导，实现以影片引爆三星堆品牌，以品牌热能推动广汉社会经济发展。实施“三星堆+文体、城市建设、美食等”计划，促进产业融合发展，拓展旅游发展空间。

紧紧抓住成德同城化的有利机遇，积极与成都旅游营销网络建立战略合作关系，扩大对成都、绵阳等和核心城市群的营销“攻势”，优化广汉“一日游线路”，加快融入成都大市场。围绕“节、庆、展、演、赛”等要素，实施以“三星堆大祭祀”为核心的春节节庆活动，策划组织好保保节、桃花节、油菜花节、垂钓节系列活动。
5、完善机制依法治旅，明显改善旅游发展环境

    进一步完善旅游投诉程序、加强旅游市场联合执法检查，严格贯彻落实《旅游法》；开展行业培训，提升服务质量，对景区、农家乐、旅行社、宾馆酒店开展提档升级活动，培训旅游从业人员600人以上。
二、部门概况
本单位属一级预算单位。

三、收支预算总体情况
2017年广汉市旅游局收入预算总额为208万元，其中：当年财政拨款收入208万元，上年结转收入0万元。相应安排支出预算208万元，其中：商业服务业等支出178.93万元，社会保障和就业支出16.69万元，医疗卫生与计划生育支出5.68万元，住房保障支出6.7万元。

四、财政拨款支出预算安排情况
广汉市旅游局预算安排财政拨款支出主要用于保障旅游局正常运转、完成日常工作任务以及承担全市旅游业发展的规划及管理等工作。其中：
基本支出，是用于保障广汉市旅游局正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。

　　项目支出，是用于保障广汉市旅游局为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。
2017年广汉市旅游局预算财政拨款支出按支出功能分类主要用于以下方面:
（一）商业服务业等支出178.93万元，主要用于：广汉市旅游局职工工资支出59.79万元，商品和服务支出101.1万元，对个人家庭补助支出18.04万元。

（二）社会保障和就业支出16.69万元，主要用于：退休职工工资0.25万元，职工基本养老保险缴费11.74万元，职工职业年金缴费4.7万元。
　　（三）医疗卫生与计划生育支出5.68万元，主要用于：主要用于机关按照规定标准为职工缴纳的基本医疗保险4.11万元，公务员医疗补助1.28万元，其他医疗卫生与计划生育支出0.29万元。
　　（四）住房保障支出6.7万元，主要用于：主要用于机关按照规定标准为职工缴纳住房公积金的支出。　
  五、“三公”经费财政拨款预算安排情况
　　2017年“三公”经费财政拨款预算数11.5万元，其中：因公出国（境）经费2.5万元，公务接待费3.6万元，公务用车购置及运行维护费5.4万元。
（一）因公出国（境）经费较2016年预算下降3.85%。主要原因是因公出国减少。

（二）公务接待费较2016年预算下降2.7%。主要原因是公务接待减少。

（三）公务用车运行维护费较2016年预算下降1.82%。
　　单位现有公务用车1辆。
2017年预算安排公务用车运行维护费5.4万元，用于公务用车燃油、维修、保险等方面支出。较2016年预算下降的主要原因是严格车辆管理。
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