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高龄津贴
专项预算项目绩效评价报告

一、项目概况
（一）设立背景及基本情况。
1.主管部门职能：广汉市民政局为高龄津贴项目主管部门，全程负责项目的实施。
2.项目设立原因及背景，立项、资金申报的依据。德阳市民政局 德阳市财政局 德阳市老龄工作委员会办公室印发了《关于进一步落实德阳市80周岁及以上老年人高龄补贴制度的通知》，广汉市民政局印发了《广汉市80周岁及以上老年人高龄津贴发放工作方案》，明确了享受高龄津贴的对象、标准及申领程序，并严格遵照执行。
（二）实施目的及支持方向。广汉市民政局印发了《广汉市80周岁及以上老年人高龄津贴发放工作方案》，为具有广汉市户籍且年满80周岁及以上老年人发放高龄津贴。
（三）预算安排及分配管理。项目预算安排了965.31万元，其中省级福彩资金21.8万元、本级资金943.51万元。项目资金分配原则及考虑因素严格按照方案实施，为全市高龄老人发放了高龄津贴。
（四）项目绩效目标设置。为具有广汉市户籍的80周岁及以上老年人发放高龄津贴965.31万元。项目自评工作按上级要求开展。
二、评价实施
（一）评价目的。通过项目绩效自评，提高资金使用规范性、时效性的自查，是否严格按政策实施。
（二）预设问题及评价重点。资金支出使用全过程及其实施效果良好。
（三）评价选点。项目绩效自评所抽样点位为广汉市民政局，资金使用符合要求。
（四）评价方法。单位自评法。
（五）评价组织。局社会福利与养老服务股工作人员负责项目实施情况、局规财股工作人员负责资金使用情况核实。
三、绩效分析
（一）通用指标绩效分析。
1.项目决策。决策程序严密、项目绩效目标设置科学合理、资金投向符合政策要求。
2.项目管理。广汉市民政局印发了《广汉市80周岁及以上老年人高龄津贴发放工作方案》，明确了享受高龄津贴的对象、标准及申领程序，并严格遵照执行。绩效监管按要求开展。
3.项目实施。预算执行率、资金使用率100%。
4.项目结果。目标完成，完成时效与计划完成时间一致。
（二）专用指标绩效分析。
民生保障。高龄津贴覆盖对象为具有广汉市户籍的高龄老人，区域均衡公平，对象精准性，发放标准合理，群众满意度较高。
四、评价结论
截至2023年12月底，我单位高龄津贴项目主要目标任务已经实施完成，项目立项规范、专项资金到位、管理制度比较健全、项目产出效果较好，自评得分100分。
五、存在主要问题
由于项目享受人数基数较大，老人的社保卡时有遗失、社保卡银行或社保功能出错等情况出现，同时一卡通系统负荷大，很多老人的正常社保卡信息在一卡通匹配时出现省卡接口匹配异常的情况，因此每月通过“一卡通”系统发放资金时均有发放失败人员。
六、改进建议
[bookmark: _Hlk110546638]        建议相关部门进一步完善一卡通系统功能。







惠民殡葬
专项预算项目绩效评价报告

一、项目概况
（一）设立背景及基本情况。根据《广汉市人民政府办公室关于印发<广汉市惠民殡葬保障制度实施办法(试行)>的通知》（广府办〔2019〕31号）的规定实施惠民殡葬政府补贴政策。
广汉市民政局职能：广汉市户籍居民、非广汉市户籍的在广汉市境内各学校(幼儿园)就读的学生、驻广汉部队现役军人、非广汉市户籍的军队离退休干部去世火化后（包含在广汉市殡仪馆火化和异地死亡异地火化的），按照1000元/人的标准对产生的基本殡仪费直接减免或发放补贴（不足1000元的据实补贴）。
（二）实施目的及支持方向。制定了《广汉市民政局财务管理制度》；项目实施目的和主要工作任务：通过直接减免或发放补贴的方式减轻群众治丧负担。
（三）预算安排及分配管理。项目预算安排了546.98万元，其中省级资金202万元、本级资金344.98万元。
（四）项目绩效目标设置。根据该项目实际，设置项目绩效目标为：项目决策目标、项目管理目标、项目实施目标、项目结果目标、民生保障目标和个性化目标。广汉市民政局业务股室对该项目开展了绩效评价。
二、评价实施
（一）评价目的。通过项目绩效自评实现资金分配使用科学、合理、及时、精准，补贴对象精准，群众受益等目的。（二）预设问题及评价重点。该项目资金分配使用科学、合理、及时、精准，补贴对象精准，减轻了群众的治丧负担，满意度较高。
（三）评价选点。对部分补贴对象进行抽样调查。
（四）评价方法。单位自评法、电话抽查法。
（五）评价组织。局社会事务与儿童保障股工作人员负责项目实施情况、局规财股工作人员负责资金使用情况核实。
三、绩效分析
（一）通用指标绩效分析。
1.项目决策。严格按照《广汉市人民政府办公室关于印发<广汉市惠民殡葬保障制度实施办法(试行)>的通知》开展相关工作。
2.项目管理。严格按照文件的规定对逝者的死亡证明、户籍身份等信息进行核实，对符合条件的按照1000元/人的标准直接减免殡仪费用（不足1000元的据实补贴），不能现场直接减免的通过阳光审批平台和一卡通平台将政府补贴发放到逝者亲属的银行卡。
3.项目实施。项目年度预算资金202万元，项目年度支付资金202万元，执行率100%。
4.项目结果。该项目按计划按要求完成了惠民殡葬政府补贴发放，达到了预期目标。
（二）专用指标绩效分析。
民生保障。该项目的补贴对象精准，符合政策规定；资金预算、支付科学合理；资金发放及时、准确，减轻了群众的治丧负担；群众满意度较高。
（三）个性指标绩效分析。该项目的实施有效减轻了群众的治丧负担。
四、评价结论
该项目的实施符合政策规定，发放对象精准，资金预算、支付科学合理，资金发放及时、准确，有效减轻了群众的治丧负担，群众满意度较高。项目自评得分99分。
五、存在主要问题
暂无问题。
六、改进建议
进一步加强政策宣传。






农村最低生活保障支出
专项预算项目绩效评价报告

一、项目概况
（一）设立背景及基本情况。根据《四川省最低生活保障工作规程》规定，广汉市户籍的农村居民家庭共同生活家庭成员人均收入低于现行农村低保保障标准，家庭财产情况符合现行低保政策的低收入家庭内的重残、重特大疾病人员，经申请、调查、家庭经济状况联审、镇（街）审核、民政局审批等程序，可以获得农村最低生活保障。申请人在审批通过的第二个月开始享受农村低保待遇，农村低保保障金采用以户为单位、按月发放的模式，每月上旬由民政局通过“惠民惠农一卡通系统”发放到户主一卡通账户。
（二）实施目的及支持方向。农村最低生活保障制度，是为解决广大农村困难群众的基本生活而设立的社会救助政策，事关农村困难群众衣食冷暖、社会和谐稳定和公平正义，是维护困难群众基本生活权益的基础性制度安排。随着各项相关配套政策的陆续出台，农村最低生活保障制度在惠民生、保稳定、促和谐、助力脱贫攻坚和全面促进乡村振兴等方面作出了突出贡献。此项政策的有效落实不仅有效兜实民生底线，还为社会整体的健康、有序发展提供了巨大的促进作用。
（三）预算安排及分配管理。按照《四川省中央和省级财政困难群众救助补助资金管理办法》，2023年共预算农村低保专项资金1963.13万元，全年共使用1963.13万元，执行率100%。
（四）项目绩效目标设置。
1.政策科学
根据《社会救助暂行办法》（国务院令第649号）、《四川省农村居民最低生活保障办法》（省政府令第240号）、《四川省社会救助实施办法》（省政府令第286号）、《中共四川省委关于集中力量打赢扶贫开发攻坚战确保同步全面建成小康社会的决定》等相关政策规定，省民政厅及时出台了《四川省最低生活保障工作规程》（以下简称《规程》），《规程》对农村低保保障对象认定条件、认定程序、认定方法、保障标准、保障金发放方式等均做出了科学全面的规定，是我市当前农村低保政策执行层面的行动指南。
2.项目协同
《规程》明确了农村低保政策在整个社会救助兜底保障政策体系中的关键位置，对农村低保和其他相关社会救助政策的衔接协调部分也做了科学的规定，可操作性强，也确保了相关政策之间的有机统一，未发现有政策层面上的交叉重复情况。
3.对象全面
农村低保政策不针对特定的人群或设定特定的范围，只要申请人的户籍状况、家庭收入、家庭财产情况符合现行农村低保政策，且通过审核审批程序，都能获得农村低保保障待遇。
4.标准合理
《社会救助暂行办法》（国务院令第649号）明确规定：由省、自治区、直辖市或者设区的市级人民政府按照当地居民生活必需的费用确定、公布，并根据当地经济社会发展水平和物价变动情况适时调整。四川省制定公布全省统一的低保标准低限，我市一直执行德阳市制定公布的标准。2023年全省农村低保标准由原来的520元/人/月调整为625元/人/月，调整后的标准从2023年7月1日起执行。  
二、评价实施
（一）评价目的。通过此次绩效评价，综合评估资金使用方向、安全性、预算执行率等方面情况，为后续资金分配提供依据。
（二）预设问题及评价重点。综合评估资金使用方向、安全性、预算执行率等方面是否符合资金管理办法要求。
三、绩效分析
（一）通用指标绩效分析。
1.项目管理科学。我市农村低保自2015年起执行月动态管理模式，按照应保尽保、应救尽救的原则，对符合条件的申请人及时通过审核审批程序纳入低保保障范围。全省统一建立“天府救助通”智慧救助平台后，我市一直严格按照上级各部门要求按月更新系统数据，并确保系统内数据同电子台账、一卡通系统发放数据和财务统计系统数据一致，一致率达100%。
2.发放方式精准高效。每月低保金采用民政局银行直发的方式发放到户主账户，2019年7月起，所有农村低保保障金均通过“德阳市惠民惠农一卡通系统”发放到户主一卡通账户。
3.社会救助综合治理。按照德阳市民政局《关于印发<德阳市社会救助领域腐败和作风问题综合治理行动实施方案（2022-2025年）>的通知》（德民政发〔2022〕28号）文件要求，我市及时出台《关于印发<广汉市社会救助领域腐败和作风问题综合治理行动实施方案(2022—2025年)>的通知》（广民发〔2022〕29号），严格按照方案要求建立工作台账和推进社会救助综合治理工作，及时上报各类工作信息。经社会救助综合治理，全市未发现“错保”、“漏保”“人情保”、“关系保”、“政策保”情况，无优亲厚友、虚报冒领、吃拿卡要、挪用贪占困难群众基本生活救助资金等违法违纪行为。
4.常态化信息比对。为提高我市城乡低保对象认定准确率，做到应保尽保、应退尽退，我市从2013年起建立了城乡低保家庭经济状况比对机制，每年与公安、人社、自然资源、市场监督、公积金、住建6部门对我市低保对象进行数据共享和信息比对，掌握低保对象家庭的车辆登记、死亡信息、养老保险、不动产、工商登记注册、公积金缴纳信息。2021年我市增加了部分银行的银行存款信息比对，提高了家庭经济状况信息比对精确度。一旦发现家庭财产不符合低保政策的，及时取消其低保待遇。
5.政策执行质量。农村低保2023年全年累计新增4621户，7856人，累计退出368户，723人，全年累计支出保障金1963.13万元，累计救助68047人次，累计人均补差达到288.5元/人/月。全年预算省级资金125.191758万元，全年实际使用省级资金125.191758万元，预算执行率达到100%。（二）专用指标绩效分析。农村最低生活保障制度，是为解决广大农村困难群众的基本生活而设立的社会救助政策，事关农村困难群众衣食冷暖、社会和谐稳定和公平正义，是维护困难群众基本生活权益的基础性制度安排。随着各项相关配套政策的陆续出台，农村最低生活保障制度在惠民生、保稳定、促和谐等方面作出了突出贡献。此项政策的有效落实不仅有效兜实民生底线，还为社会整体的健康、有序发展提供了巨大的促进作用。农村低保保障对象精准、保障标准合理、群众满意度高，社会效益显著。
四、评价结论
通过此次绩效自评，农村低保项目专项资金使用规范、安全、高效，预算执行效率高，绩效评价总分99.9分。项目的实施，有效保障了全市农村低保对象基本生活，切实发挥好了农村低保在兜牢兜实民生底线中的积极作用。
五、存在主要问题
我市严格及时落实中央、省、市关于城乡低保的各类政策，农村低保保障对象的认定精准度和救助及时性得到了不断提高，但是在实际的工作中，我们还是遇到了不少亟待解决的现实问题，主要体现在以下两方面：
一是信息比对手段落后，缺乏有效全面的信息共享机制。城乡低保的认定需要核实其共同生活的家庭成员名下的住房、车辆、工商登记等财产状况，但当前全市城乡低保的家庭财产认定依赖于各镇街道民政干部到市内各个主管部门进行逐个手工核对，以及通过德阳市居民家庭经济状况核对系统进行核对，效率不高而且相关信息核对范围只限于德阳市内。如果申请人在德阳市辖区外有住房、车辆等登记信息也无从核实。当前我市的死亡数据核对范围来源于市殡仪馆，但在市外的殡仪馆火化的，也无法得到相关信息。依赖于村社区工作人员及时发现上报，但城乡低保对象群体众多，要做到全面准确的监管，非常困难。
二是基层工作力量薄弱，需要加强队伍建设。当前全市各镇街道负责民政工作的正式工作人员少（少数3人，多数1-2人）且人员更替频繁，大部分民政工作人员还兼任了退役军人事务局和应急管理局的部分工作，还有相当部分工作人员为临聘人员。民政工作服务群体本就庞大，涉及的各类民生资金数量也很多，导致民政工作人员压力非常大。
六、改进建议
 针对绩效自评中发现的问题，一是建议上级主管部门出台硬性政策规定，进一步打通各相关部门和金融机构间的信息共享壁垒，建立起便捷、实用，覆盖全省甚至全国的家庭经济状况核对信息平台，实现人员的家庭经济财产情况一站式精准核对，更加“智慧”地发现潜在需要救助的对象，真正实现让“数据多跑路”。切实提高各类人员认定的精准度和民生兜底保障工作的效率，让党和政府的关心帮扶政策更好更及时地惠及各类困难群体。二是建议进一步加大基本民政工作队伍建设力度，建立健全工作机制，配齐工作人员并保障好相关工作经费。





农村特困供养
专项预算项目绩效评价报告范本

一、项目概况
（一）设立背景及基本情况。《四川省特困人员救助供养工作规程》、德阳市民政局 德阳市发展和改革委员会 德阳市财政局 德阳市统计局 国家统计局德阳调查队《关于提高全市城乡居民最低生活保障标准和特困人员基本生活标准的通知》（德民政发〔2022〕56号）；德阳市民政局 德阳市发展和改革委员会 德阳市财政局 德阳市统计局 国家统计局德阳调查队《关于提高德阳市城乡居民最低生活保障标准的通知》（德民政发〔2023〕38号）要求，农村特困供养项目主要用用于保障农村特困人员的基本生活，包括粮油、副食品、生活用燃料、服装等日常生活用品和零用钱。广汉市民政局对乡镇人民政府（街道办事处）上报的农村特困供养申请材料、调查材料和初审意见进行审核、确认，农村分散特困供养金每月由广汉市民政局通过“一卡通”系统发放到本人一卡通账户，农村集中特困供养金由广汉市民政局直接发放到养老机构账户。
（二）实施目的及支持方向。严格按照中、省、德阳、广汉市本级以及部门资金管理办法实施。
（三）预算安排及分配管理。农村特困供养项目资金预算安排753.22万元，项目资金分配原则及考虑因素严格按照方案实施，为全市农村特困发放了农村特困供养资金。
（四）项目绩效目标设置。对全市符合条件农村特困人员做到按月及时发放，应发尽发，通过发放供养金的方式进行精准救助帮扶，切实改善全市农村特困人员的基本生活水平。
二、评价实施
（一）评价目的。通确保资金落实到位，确保项目落实到位，确保人民群众享受到该项目的实惠。
（二）预设问题及评价重点。对全市符合条件的农村特困人员做到按月及时发放，应发尽发，通过发放供养金的方式进行精准救助帮扶，切实改善全市农村特困人员的基本生活水平，受益对象满意度。
（三）评价方法。综合评价法。
（四）评价组织。业务股室负责综合评价是否对全市符合条件的农村特困人员做到按月及时发放，应发尽发，应养尽养。规划财务股负责确认资金发放准确。
三、绩效分析
（一）通用指标绩效分析。
1.项目决策。对乡镇人民政府（街道办事处）上报的农村特困供养申请材料、调查材料和初审意见进行严格审核，确保纳入人员符合《四川省特困人员救助供养工作规程》。
2.项目管理。按照《四川省特困人员救助供养工作规程》要求，按月及时发放，应发尽发，通过发放供养金的方式进行精准救助帮扶，切实改善全市农村特困人员的基本生活水平。
3.项目实施。按月及时发放农村特困供养金，做到应发尽发。
4.项目结果。对全市符合条件的农村特困人员做到了按月及时发放，应发尽发，通过发放供养金的方式进行精准救助帮扶，切实改善了全市农村特困人员的基本生活水平。
（二）专用指标绩效分析。
1.民生保障。通过发放供养金的方式进行精准救助帮扶，切实改善了全市农村特困人员的基本生活水平。
2.行政运转。资金用途合规、程序合规、标准合规。
四、评价结论
总体评价得分为100，对全市符合条件的农村特困人员做到按月及时发放，应发尽发，通过发放供养金的方式进行精准救助帮扶，切实改善全市农村特困人员的基本生活水平。
五、存在主要问题
无。
6、 改进建议
无。
孤儿及艾滋病病毒感染儿童基本生活费
专项预算项目绩效评价报告范本
一、项目概况
（一）设立背景及基本情况。根据《四川省民政厅四川省财政厅关于发放孤儿基本生活费的通知》（川民发〔2011〕42号）的规定实施孤儿生活费发放政策。根据《四川省民政厅四川省财政厅 四川省卫生厅关于发放艾滋病病毒感染儿童基本生活费的通知》（川民发(2013〕13号）的规定实施艾滋病病毒感染儿童基本生活费发放政策。
广汉市民政局职能：认定审批儿童的孤儿或艾滋病病毒感染儿童身份，按规定发放基本生活费。
（二）实施目的及支持方向。制定了《广汉市民政局财务管理制度》；项目实施目的和主要工作任务：向孤儿或艾滋病病毒感染儿童发放基本生活费，保障他们的基本生活。
（三）预算安排及分配管理。根据上年的孤儿、艾滋病病毒感染儿童数量和2023年预测数，预算2023年项目资金24万元。
（四）项目绩效目标设置。根据该项目实际，设置项目绩效目标为：项目决策目标、项目管理目标、项目实施目标、项目结果目标、民生保障目标和个性化目标。广汉市民政局业务股室、规划财务股对该项目开展了绩效评价。
二、评价实施
（一）评价目的。通过项目绩效自评实现资金分配使用科学、合理、及时、精准，发放对象精准，群众受益等目的。
（二）预设问题及评价重点。该项目资金分配使用科学、合理、及时、精准，发放对象精准，孤儿及艾滋病病毒感染儿童的基本生活得到保障，满意度较高。
（三）评价选点。对发放对象进行50%抽样调查。
（四）评价方法。单位自评法、入户调查法。
（五）评价组织。局社会事务与儿童保障股工作人员负责项目实施情况、局规财股工作人员负责资金使用情况核实。
三、绩效分析
（一）通用指标绩效分析。
1.项目决策。严格按照《四川省民政厅四川省财政厅关于发放孤儿基本生活费的通知》（川民发〔2011〕42号）和《四川省民政厅四川省财政厅 四川省卫生厅关于发放艾滋病病毒感染儿童基本生活费的通知》（川民发(2013〕13号）开展相关工作。
2.项目管理。严格按照上级文件的规定对孤儿及艾滋病病毒感染儿童进行认定审批并发放基本生活费。按照集中1600元/人，散居1200元/人的标准按月通过阳光审批平台和一卡通平台将生活费发放到孤儿及艾滋病病毒感染儿童的银行卡。
3.项目实施。项目年度预算资金24万元，项目年度支付资金24万元，执行率100%。
4.项目结果。该项目按计划按要求完成了基本生活费发放工作，达到了预期目标。
（二）专用指标绩效分析。
民生保障。该项目的发放对象精准，符合政策规定；资金预算、支付科学合理；资金发放及时、准确，保障了孤儿及艾滋病病毒感染儿童的基本生活；群众满意度较高。
（三）个性指标绩效分析。该项目的实施符合政策规定，发放对象精准，资金预算、支付科学合理，资金发放及时、准确，保障了孤儿及艾滋病病毒感染儿童的基本生活，群众满意度较高。项目自评得分99分。
四、评价结论
简要阐述专项预算项目绩效自评总体结论，包含评价总分、项目实施情况。
五、存在主要问题
无。
六、改进建议
进一步加强政策宣传。
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