
广汉市2025年初中一年级新生报名入学说明

根据《中华人民共和国义务教育法》的规定，按照国家、省、市招生工作相关文件要求，结合我市实际情况，现将广汉市2025年初中一年级新生报名入学相关事宜说明如下：

一、招生对象
2025年完成小学六年级学业、符合广汉市入学条件的学生，包括：

（一）户籍生

广汉市户籍学生（以下简称：户籍生）。

（二）非户籍生
1.享有入学政策优待且实际居住在广汉市内的小学毕业生（以下简称：政策优待生）。

2.持有广汉市居住证或居住证证明或办理居住证回执，随法定监护人在广汉市实际居住的外县（市）户籍小学毕业生（以下简称：随迁子女）。
3.持有广汉市居住证且实际居住在广汉市内非本辖区的广汉市户籍小学毕业生（以下简称：居住证生）。
4.其他。在广汉市的外籍或无户籍、事实孤儿等特殊情况的小学毕业生。
注：在广汉市外就读且符合广汉市入学政策的2025年小学毕业生，须提供“学籍基本信息表”原件，以便于后期入学时的学籍核验。如学籍与实际入学年级不一致的，请提供原就读学校盖章的证明原件。
特别提示：

A.一房多租：非同一户籍的多个人员租住同一门牌号住房，由此导致同期同一租房地址办理多个居住证的，只受理最早登记且租房合同和居住证均在有效期内的适龄儿童登记申请；城区户籍在同一“街道办”不同学区办理的居住证不予受理。

B.户籍生自愿放弃学区学校学位在广汉市外入学的，其法定监护人须将学生异地入学的《广汉市义务教育适龄儿童少年在学区外就读证明》（在户籍地所在学校领取，一式两份），于9月1日前送交户籍地所在的初中学校、广汉市教育和体育局（以下简称：广汉市教体局）教育股（202室）登记备案。

二、入学所需证明材料

2025年我市义务教育阶段招生纳入“四川省基础教育招生升学综合管理信息系统”（以下简称“全省系统”）统一管理，学生法定监护人提交的学生信息至关重要，学生法定监护人须提供真实、有效、清晰的入学证明材料，系统填写的内容要与提供的材料照片一致，如填写信息有误、图文信息不符、弄虚作假，造成学生入学资格审核受影响，其责任由学生法定监护人自负。以下“入学所需证明材料”在“川教通”登记时，上传均为证明材料原件图片，保证图片清晰、完整，现场审核时均需验原件交复印件。
（一）户籍生

1.学生所在户口簿（系统上传原件图片，现场提交复印件）









注意：①户口簿存在毁损、涂污严重，影响识别的，请更换后再上传。②老式版本的集体户籍页，请到户政中心更换后再上传。
2.房产证或不动产权证
法定监护人（或与学生户籍在同一户口簿的祖父母、外祖父母）实名所属房产证或不动产权证。

注意：①各镇区域学校的户籍生入学不提供房产证明。②房产证明抵押在银行的，提供银行兼鲜章的房产证明复印件；在开发商处的，提供由开发商兼鲜章的房产证明复印件。③集体户，上传法定监护人在广汉市区的房产证明或购房、租房合同；挂靠户籍，上传挂靠户籍户主的房产证明，并提供学生法定监护人在城区的居住证明（含：居住证、法定监护人的房产证明）。④自建房不提供房产证。⑤房产证或不动产权证载明的地址应与适龄儿童户口簿首页地址一致，产权人为父母、祖辈、非亲属均有效，但是，在取得学位的顺次上有所不同。
（二）非户籍生

1.政策优待生
①学生和法定监护人户口簿：参照户籍生提交。②法定监护人在广汉市内的实名房产证（或购房合同或租房合同）。③与优待政策文件相关的法定监护人资料（如，拆迁安置协议、拆迁结算清单，享受优待政策的法定监护人相关文件或单位函件、证书、证件、证明等）原件和复印件。

   注意：提交资料到广汉市教体局教育股（202室）。
2.随迁子女
①学生和法定监护人户口簿：参照户籍生提交。②学生居住证和法定监护人（父母一方）的居住证（展开上传和复印有照片和有编号的页面，延续页有内容的也需展开上传和复印）或办理居住证回执或社区兼章的居住证证明。③学生法定监护人在广汉市内的实名房产证（或购房合同或租房合同）。

3.居住证生
①学生和法定监护人户口簿：参照户籍生提交。②学生居住证和法定监护人（父母一方）的居住证（展开上传和复印有照片和有编号的页面、延续页有内容的也需展开上传和复印）。③法定监护人在广汉市内的实名房产证（或购房合同或租房合同）。④在广汉人社部门缴款满1年及1年以上的社保缴款凭证原件和复印件。（社保计算时间：截止2025年7月1日往前倒推满1年及以上）。
4.其他

在广汉市的外籍或无户籍、事实孤儿等特殊情况的学生，其法定监护人（或法定委托人）提出申请，相关部门核实盖章，并携带学生相关证明材料，到广汉市教体局教育股（202室）现场咨询、审核登记。

特别提示：

A.2025年，广汉市公办学校和民办学校继续实施统一管理，同步进行招生登记，选择民办学校入学的学生，其法定监护人也应根据学生实际情况，按照以上“入学所需证明材料”相一致的类型准备入学证明材料。

B.“随迁子女”学生需提供其中一个监护人的所有资料。
C.“全省系统”录入的信息必须与户口簿、居住证、房产证或不动产权证等入学证明材料原件一致，特别是姓名、身份证号码、入户时间、居住证登记时间、户籍详细地址、居住证详细地址等至关重要，请务必认真核对填报，两个字的姓名，填写时名字中间不能输入“空格”位（如“张三”，不能写成“张  三”）。

D.查实弄虚作假、骗取学位等行为的，取消法定监护人的虚假申请，取消该批次的录取结果。
三、报名方式、时间、流程

（一）报名方式

学生入学信息填报、审核、录取均通过“全省系统”进行。“全省系统”需法定监护人在手机上关注公众号“川教通”，选择首页“初中入学报名”进行信息填报。“川教通”是唯一有效的报名登记入口。

在广汉市居住的外籍或无户籍、事实孤儿等特殊情况的学生需同期进行信息填报。

（二）报名、审核、录取日程安排

1.初审及信息填报

（1）户籍生：6月21日-6月24日，户籍生法定监护人携带“入学所需证明材料”的原件和复印件到学区对应学校由工作人员初审。
（2）非户籍生：6月30日-7月4日。
1.广汉市符合优待生政策、广汉市的外籍或无户籍、事实孤儿等特殊情况的学生监护人携带原件和复印件到广汉市教体局教育股（202室）现场初审。
2.非户籍生法定监护人携带“入学所需证明材料”原件和复印件到学区对应学校进行现场初审。
3.6月24日18:00锁定户籍生登记信息；7月4日18:00锁定非户籍生登记信息，锁定后将不再变更所有登记信息。
4.现场初审登记时间（工作日内）：上午8:30-12:00,下午14:30-18:00。

3.组织录取

（1）户籍生：7月7日-7月8日，组织户籍生录取；7月9日公布录取结果。

（2）非户籍生：7月9日-7月10日，组织非户籍生录取。7月11日公布录取结果。

4.确认学位

（1）7月10日，户籍生进行学位确认。7月12日，非户籍生进行学位确认。学位确认后不再变更学位。

（2）法定监护人自愿放弃已录取学位的，须法定监护人在7月16日前向录取学校提出书面申请，并确认签字，一式两份，一份法定监护人留存，一份交放弃学位的学校，后期，其他学校才能按程序补录。放弃学位后，不保证后期返回就读时能在学籍所在学校对应学区入学。

5.入学报到

学生法定监护人根据学校安排的时间，到录取学校报到，原则上报到时间不晚于7月18日。未按学校规定时间报到的视为自愿放弃学位。

6.补录

（1）公办学校：7月21日-25日，户籍或居住地在雒城街道、金雁街道、汉州街道且符合招生政策但未取得学位的学生，由法定监护人携带资料到广汉市教体局教育股（202办公室）进行现场申请补录，经教育股审核后统筹安排入学。户籍或居住地在各镇且符合招生政策但未取得学位的学生，由法定监护人携带资料到户籍所在地或居住地对应学校进行补录，学校审核符合入学条件的，将补录台账报送广汉市教体局教育股进行审核，由广汉市教体局统一导入。

（2）民办学校：民办学校未完成招生计划需补录的，由广汉市教体局审核补录计划并在“全省系统”公布，补录对象为未被广汉市其他学校录取且符合入学条件的学生，具体补录时间根据实际情况确定，由民办学校通知。

特别提示：

A.所有在广汉市内公办学校、民办学校申请入学的户籍生和非户籍生均须在“川教通”上完成信息填报，法定监护人只有在“川教通”中填报信息、审核通过、确认学位后，才能获得学位并取得入学学籍，请务必在规定时间进行信息填报和学位确认。

B.学籍不在广汉的非户籍生不选择学校，由广汉市教体局根据各校学位空余情况统筹安排入学。

C.在“全省系统”中自愿选择了民办学校进行学位申请并取得学位的，视为适龄儿童法定监护人自愿放弃公办学校学位。被民办学校和公办学校同时录取的学生需在规定时间内选择一个学位完成最终确认。学生法定监护人逾期不确认的，默认为公办学位；放弃已确认民办学位的，由广汉市教体局统筹安排公办学位。参与民办学校补录被录取的，以补录学位为最终学位。

D.法定监护人所留电话号码将用于审核、沟通和录取时学校通知等，请确保电话号码准确无误，并在学生入学报到前保持电话畅通，因电话无法接通导致的后果由法定监护人自负。提交了报名信息后，法定监护人要注意关注“川教通”中的审核结果是否通过以及未通过原因。

E.学生录取均与取得符合入学政策的相关证件及时间有关（如户籍迁入时间、居住证办理时间、房产证明登记时间等），与本次系统填报时间先后、现场审核时间先后无关，请法定监护人根据自己的情况在规定时间内合理安排时间参与信息填报和现场审核，避开高峰时段。
F.信息安全：请法定监护人保管好自己的账号、密码和其他重要信息，法定监护人在外地无法参与报名的，请委托值得信赖的亲友办理，切不可随意提供给他人操作，因自身原因导致无法报名、录取或者信息泄露的，由法定监护人自负。

H.现场审核时，每名只能有一名监护人进场，由于审核现场人多，请按照公共卫生要求，做好个人防护。

四、录取规则 

初中学校招生坚持就近原则，根据学区户籍生和学区内非户籍生具体情况，按照以下顺位原则安排“小升初”。

第一顺位：户籍生

户籍在我市，学籍在我市各小学的2025年小学毕业生。

第二顺位：政策优待生

学生与父（母）的居住地在学校学区内，但学生户籍不在学区内，按照国家、省、市相关文件，享有入学政策优待的小学毕业生。包括符合优待政策的烈士子女、现役军人子女、公安英模和因公牺牲伤残公安民警子女、国家综合性消防救援人员子女、2020年援鄂医务人员子女、广汉市高层次引进人才子女、进藏干部职工子女等小学毕业生，按照相关政策文件录取。

第三顺位：外县市随迁子女

小学毕业生为外县市户籍，学生和法定监护人（父母）一方均持有广汉市居住证或居住证证明或办理居住证回执，按照法定监护人在广汉市内居住证登记时间先后排序顺位录取。

第四顺位：广汉市内户籍居住证生

广汉市内乡镇户籍，不属于城区初中学校学区户籍的小学毕业生，原则上回户籍所在地初中学校入学。在户籍生、政策优待生、外县市随迁子女“小升初”安排结束后，且初中学校有空余学位时，符合居住证政策的市内户籍小学毕业生，即：学生和法定监护人（父母）一方均持有有效居住证，在广汉人社部门缴纳社保满1年及以上（社保缴款凭证）的，按照法定监护人和学生在广汉市内居住证登记时间先后顺序排序录取。居住证登记时间相同的情况下，按照社保购买时长排序。居住证登记时间与社保购买时长相同的情况下，按照在广汉市内“①有房产证、②有购房合同、③有租房合同”顺序录取。
第五顺位：广汉市内乡镇户籍，未办理城区居住证，不属于城区初中学校学区户籍的小学毕业生，原则上回户籍所在地初中学校入学。在户籍生、政策优待生、外县市居住证生、市内居住证生入学安排结束且有空余学位时，按照：按照法定监护人在广汉市内“①有房产证、②有购房合同、③有租房合同”顺序录取。

学生户口簿首页（即有两个公章、明确地址页）、法定监护人页、学生页。





户主为法定监护人





户主为学生祖辈（祖孙户）





学生户口簿首页（即有两个公章、明确地址页）、户主页、法定监护人页、学生页。





集体户





集体户口簿首页或公安户政部门盖章的法定监护人户籍证明、学生户籍证明。





学生户口簿首页（即地址页）、户主页、学生页，以及法定监护人户口簿首页（即地址页）、法定监护人页。





学生与户主为非直系亲属关系（挂靠户）籍）
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