
附件
广汉市城市公共汽车运营补贴办法
（送审稿）
为认真贯彻落实城市公共交通优先发展战略，充分发挥城市 公共交通对改善城市交通状况，促进我市经济社会协调和可持续发展的作用，加快提升公交引导城市发展能力、服务保障能力、可持续发展能力和综合治理能力，努力打造高效便捷、安全舒适、经济可靠、绿色低碳的城市系统，不断满足和保障人民群众基本出行需求，为实现好、维护好、发展好人民群众的基本出行权益提供政策和资金保障，依照《国务院关于城市优先发展公共交通的指导意见》（国发〔2012〕64号）、《城市公共汽车和电车客运管理规定》（交通运输部令2017年第5号）和《广汉市人民政府办公室关于印发〈关于优先发展城市公共交通的实施意见〉的通知》（广府办〔2018〕12号）、《广汉市人民政府办公室关于印发〈广汉市城市公共汽车运营补贴办法〉的通知》（广府办〔2024〕8号）等文件规定，现结合我市城市公交运营实际，修订《广汉市城市公共汽车运营补贴办法》。
一、基本原则
为进一步加快提升城市公交服务品质，保障运营企业微利经营，遵循“公开透明、责利对等、质量并考、适当补贴”的原则，建立健全政府财政补贴长效机制。
二、补贴项目
补贴项目由社会公益服务补贴、公里营运补贴、企业年度经营补贴三部分组成。
（一）社会公益服务补贴
补贴范围：指针对70岁以上老年人、残疾人等特殊人群实施的免费乘车所减少的收入，按乘车IC卡刷卡记录次数据实补贴。
补贴标准：纯电动车2元/次；C2路城际公交3元/次，补贴项目不包含因承担政府指令性应急运输任务所造成的亏损补偿。
（二）公里营运补贴

公里营运预拨补贴标准为1.80元/公里。
（三）企业年度经营补贴

企业年度经营补贴按照营运总成本的百分之十计算。

企业年度经营补贴计算方式：公里标准成本（3.4元/公里）×年度营运总里程×10%。（公里标准成本按2019年审计结果计算）
三、年度综合收益
企业年度综合收益计算方式：营业收入+各项补贴+固定资产处置收益－营业税金附加－营业成本－期间费用－固定资产报废处理损失－车辆交通事故赔偿损失。

经年终审计、审核，企业年度综合收益未达企业年度经营补贴标准时，按差额予以补贴；企业年度综合收益超过企业年度经营补贴标准时，超过部分予以抵减公里营运补贴及社会公益服务补贴。
四、资金预算
每年年底，市交通局根据企业当年经营规模和次年发展计划，预算次年度补贴金额，并纳入政府财政预算。
五、补贴项目资金拨付方式和程序
（一）拨付方式

按季拨付，年终结算。
（二）拨付程序

市交通局根据年度预算补贴资金总额及季度营运情况，每季度向市财政局提出季度社会公益服务补贴与公里营运补贴预拨资金申请，经市财政局同意后按季拨付前三季度补贴费用，第四季度补贴根据年度审计审核结果报请市政府同意后进行结算。
六、补贴比例
市交通局按照《广汉市城市公共汽车运营企业安全服务质量考核办法》，定期开展运营企业安全服务质量考评，考评结果作为发放补贴比例的依据。

安全服务质量考核等级分为四级，分别为优秀、良好、合格、不合格。具体划分和补贴标准如下：
1.优秀按应补额100%补贴；
2.良好按应补额95%补贴；
3.合格按应补额80%补贴；
4.不合格不予补贴。
七、审计审核
（一）审计

公交公司企业年度报告、经营成本、应计专项补贴由市交通局委托会计师事务所进行审计。
（二）审核

市审计局对事务所出具的审计报告进行核查，出具审核报告。
八、年终结算
市交通局根据市财政局资金拨付情况及市审计局的核查报告向市政府申请拨付年度结算资金。

本办法自2025年 月 日施行，有效期二年，有效期届满6个月前或有重大变化时，市交通局根据经济发展和企业运营状况会同市财政局及时修订。原《广汉市城市公共汽车运营补贴办法》（广府办〔2024〕8号）同时废止。
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