
小汉镇项目支出绩效自评报告
20200007-2020年一事一议资金（专审）项目

一、项目概况

介绍项目基本情况，重点说明以下内容：

（1） 项目资金申报及批复情况。

20200007-2020年一事一议资金（专审）由市财政局根据川财农（2020）79号文件直接分配下达，2020年度广汉市村级公益事业一事一议财政奖补资金共计20.3万元。一事一议资金标准符合资金管理办法等相关规定。

（2） 项目绩效目标。

1.项目主要内容。主要包括农村基础设施建设包括村道硬化、新建深井、厕所革命等必需的支出。

2.绩效目标。
一是保证村社区运转更加高效；

二是资金高效、安全、专款专用；

三是农村城乡环境卫生得到改善，居民生产生活及居住条件提升；

四是全镇治安良好，社会事业健康有序发展。

五是道路、机井、桥梁等基础设施得到有效维护。
六是在2020年12月底前，所有项目实施完毕并完成资金全部支付。
（3） 项目资金申报相符性。

项目申报内容与具体实施内容相符，且绩效目标围绕具体实施内容设置，申报目标合理可行。

二、项目实施及管理情况


（一）资金计划、到位及使用情况。

1.资金计划及到位。

计划到位资金20.3万元，均为财政补助资金，实际到位资金20.3万元，资金到位率100%，到位及时，满足支出计划需求。
2.资金使用。

该项目资金2020年完成支付20.3万元，全部按时支付完。资金支付与预算相符。

（二）项目财务管理情况。

一事一议专项项目经费严格按照财务管理制度进行管理，保证专款专用，不存在截留、滞留等问题。资金发放复查由财务人员按照财务制度进行资金的审核、支付和核算，所有支出均以转账方式进行。会计严格执行财务管理制度，财务处理及时，核算规范。

（三）项目组织实施情况。

1.组织领导。
一是实行镇主要领导亲自抓，村级组织职责明确，相关部门密切配合,形成农村综改部门牵头，财政、农业等相关部门参与，层层落实责任制，上下联动，齐抓共管的工作机制。

二是乡镇、村因地制宜、结合群众需要，征求群众意见，制定本地农村一事一议规划。

三是乡（镇）政府指导、村两委组织召开村民议事会议，经绝大多数村民同意实施项目，落实项目、建设所需资金等，确保项目顺利完成。实行议事机制，严格坚持议事民主程序。

2.项目管理。
一是项目报批。征求村民意见的并在村民（代表）会议通过的项目，汇总上报市综改办申请立项；得到批复的项目填写实施方案表。

二是公开公示。项目建设规模、规格标准、用工耗时和资金使用及结余的情况必须进行公示。

三是项目验收。包括农村基础设施和环境类、农业生产服务类、农村生活服务类、农村社会管理类，均需组织镇村人员进行验收。

3、 监督管理。

选有村民监督委员会或村民代表对农村一事一议项目进行全程监督和管理，向相关资料需由村民监督委员会成员及负责人签字盖章。

三、项目绩效情况


（一）项目完成情况。

2020年所有一事一议项目实施完毕，全部资金用于道路、深井等基础设施的建设和维护，为群众生产生活提供了有效保障。

项目质量符合标准，按照进度全部完成，实现了预定的绩效目标。
（二）项目效益情况。

通过整合资金，避免资金使用“碎片化”，把“零钱”化为“整钱”，资金用在“刀刃上”，切实提高了资金整体使用效益。环境的改善，道路沟渠的畅通，使群众生产生活条件得到改善，社会效益明显，在项目群众满意度调查中100%人数满意，得到群众好评。

四、问题及建议

（一）存在的问题。

无
（2） 相关建议。

加强对村经办人员的培训及指导，提高工作流程的熟练度，按时完成各个工作环节，避免出现资金申报支付不及时的情况。
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