广汉市发展和改革局
关于开展新能源及抽水蓄能开发领域不当市场干预行为专项整治行动的通知

为深入贯彻党的二十大精神，落实国、省关于加快建设全国统一大市场部署，优化营商环境，着力破除各种形式的地方保护和市场分割，清理影响生产经营成本和生产经营行为等妨碍统一市场和公平竞争的各种做法，促进我市新能源及抽水蓄能开发领域持续健康发展，根据《四川省新能源及抽水蓄能开发领域不当市场干预行为专项整治工作方案》《持续优化营商环境赋能德阳高质量发展的实施方案》等文件要求，决定在全市开展新能源及抽水蓄能开发领域不当市场干预行为专项整治行动。现就有关事项通知如下。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大精神，认真落实各级新能源和抽水蓄能资源开发建设有关管理规定，坚持问题导向和目标导向，整治一批经营主体反映强烈的不当市场干预问题，重点整治对风电、光伏、抽水蓄能项目开发强制要求产业配套、投资落地等行为，并在此基础上深入查找制度机制层面的短板弱项，营造规范高效、公平竞争、充分开放的市场开发环境，着力推动全市新能源和抽水蓄能高质量发展。

二、整治内容

聚焦2023年1月1日以来市域内的风电、光伏和抽水蓄能开发项目，核查项目在签订开发意向协议、编制项目投资市场化配置方案、组织实施市场化配置项目开发过程、项目开发建设全过程中是否存在不当市场干预行为，重点整治以下问题：

（一）通过文件等形式对新能源发电和抽水蓄能项目强制要求配套产业

各地政府或相关主管部门通过印发文件等形式，对新能源发电和抽水蓄能项目强制要求配套产业，特别是风机、塔筒、多晶硅、硅片、电池片、电池组件等新能源产业链，具体包括：一是在相关文件中明确或者变相要求项目必须配套产业或者引入产业；二是虽未明文规定，但口头强制要求配套产业，或对于没有允诺配套产业的项目和投资主体给予阻碍或明显歧视政策。

（二）通过文件等形式对新能源发电和抽水蓄能项目强制要求投资落地

各地政府或相关主管部门通过印发文件等形式，强制要求新能源发电和抽水蓄能项目投资落地，具体包括：一是要求企业缴纳高额保证金、投资合作保证金、项目开发建设履约保证金、引入外资等；二是获取或限制项目的附加收益，如项目产生碳排放权及碳排放所获收益等。

三、整治方式

本次专项整治自本通知印发之日起开展，至2023年11月30日结束，重点做好以下工作：

（一）全面开展自查自纠。能源主管部门对照本方案要求，全面开展自查自纠工作，并通过在门户网站开设专栏或其他方式，收集问题线索进行核查。

（二）严格落实整改要求。对于发现存在强制要求产业配套、投资落地等不当市场干预行为的，按照“谁提出、谁负责”的原则进行整改。对于已出台、发现问题的政策文件，结合《市场监管总局等部门关于开展妨碍统一市场和公平竞争的政策措施清理工作的通知》（国市监竞协发〔2023〕53号）等文件要求，根据权限修订、废止。对于已签订开发意向协议但未实际实施的项目，各地应及时停止不当市场干预行为，并对相关协议进行修改。对于已签订开发意向协议且正在实施的项目，各地应与开发企业协商，按照“保护企业利益、杜绝投资浪费”的原则，依法依规妥善处理。对于发现党员干部存在违反党纪国法问题线索的，要及时移送纪检监察机关、公安机关，积极配合相关部门开展工作。

（三）建立健全长效机制。要以此次专项整治为契机，解决一批新能源及抽水蓄能领域经营主体反映强烈的不当市场干预问题，要加大清理整治力度，避免边清边增，并在开展专项整治工作的基础上，举一反三，完善工作机制，加强日常监管，防止不当市场干预行为反弹，形成一批管根本管长远的制度机制。

四、有关要求

为扎实推进本次专项整治工作，广汉市发改局将以公示举报电话的形式收集经营主体和各界所反映问题。

广汉市发改局新能源及抽水蓄能开发领域不当市场干预行为专项整治举报电话：0838-5220353，举报邮箱：543356052@qq.com。
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